
UV RN41 Examen 2024, durée 2h

Sur la diagonalisation des matrices

Exercice 1 : Soit

A =
(

4+a 5+a

a a

)
; x , y ∈R

1. Calculer le polynôme caractéristique.

2. Pour quelles valeurs de a la matrice A est-elle diagonalisable ?

Exercice 2 : Considérons la matrice A suivante :

A =
(

0 1

−2 3

)

1. Déterminer les valeurs propres λ1 <λ2 de A.

2. Dans la suite on prendra D =
(
λ1 0

0 λ2

)
. Fournir la matrice de passage P . On veillera à ce que les

composantes des vecteurs propres e1 et e2 soient des entiers.

3. Calculer P−1.

4. Calculer An en fonction de n.

Sur les séries

Exercice 3 : Etudier la nature des séries de termes généraux suivantes :

�
∑

un = n+1
n+2 �

∑
un = sin

(
1

n2

)

�
∑

un = (
sin

( 1
n

))n
�

∑
un = (

sin
( 1

n

))n

Sur le Développement Limité

Exercice 4 : Déterminer les limites suivantes :

� lim
x→0

sin x −x

x3 � lim
x→0

1+ ln(1+x)−ex

1−cos x

� lim
x→0

(
cos(x)

) 1
x2

� lim
x→0

ln(1+x)−sin(x)

x2

1
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Rappel

ex = 1+x + x2

2
+ . . . . . . . . .+ xn

n!
+xnε(x)

sin x = x − x3

3!
+ x5

5!
+ . . . . . . . . .+ (−1)p x2p+1

(2p +1)!
+x2p+1ε(x)

cos x = 1− x2

2!
+ x4

4!
+ . . . . . . . . .+ (−1)p x2p

(2p)!
+x2pε(x)

ln(1+x) = x − x2

2
+ x3

3
− x4

4
+ . . . . . . . . .+ (−1)n−1 xn

n
+xnε(x)

2


